

ΑΦΙΞΗ ΤΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΥ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΥ ΣΤΗΝ ΑΙΘΙΟΠΙΑ

Το βράδυ της Παρασκευής 1ης Μαρτίου ε.έ., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, συνοδευόμενος από τον θεοφιλ. Επίσκοπο Βαβυλώνας κ. Θεόδωρο, αφίχθη στην πρωτεύουσα Αδδίς Αμπάμπα της Αιθιοπίας.

Στον κρατικό αερολιμένα της Αιθιοπικής πρωτεύουσας, επιφυλάχθηκε θερμή υποδοχή από τον οικείο Μητροπολίτη Αξώμης κ. Δανιήλ, τον Σεβασμ. Μητροπολίτη Άκκρας κ. Νάρκισσο, τον Πρέσβυ της Ελλάδος κ. Νικόλαο Πατακιά, μετά της συζύγου αυτού, τον Πρόξενο της Ελλάδος κ. Εμμανουήλ Κουμπάρακη, την Επιτετραμμένη της Πρεσβείας της Αιγύπτου και τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας κ. Δημήτριο Συκά. Την επομένη ημέρα Σάββατο 2 Μαρτίου, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος πραγματοποίησε επίσκεψη στην Έδρα του Αιθιοπικού Πατριαρχείου, όπου συναντήθηκε σε αδελφικό κλίμα με τον Πατριάρχη Αιθιοπίας κ.κ. Μαθθία.

Οι δύο Προκαθήμενοι αναφέρθηκαν στους ιστορικούς πνευματικούς δεσμούς που συνδέουν την Αλεξανδρινή Εκκλησία του Αγίου Μάρκου με την Αιθιοπία, από την εποχή του Αλεξανδρινού Αγίου Αθανασίου του Μεγάλου, ο οποίος και χειροτόνησε ως πρώτο Επίσκοπο και Ιεραπόστολο των Αιθιόπων τον Άγιο Φρουμέντιο, επιβεβαίωσαν δε την ιστορική συνεργασία των δύο Εκκλησιών, επ' αγαθώ του ευσεβούς Αιθιοπικού λαού.

Ακολούθως, ο Μακαριώτατος με τη Συνοδεία του, επισκέφθηκαν την Ελληνική Πρεσβεία, όπου ο Εξοχ. Πρέσβυς κ. Πατακιάς και το προσωπικό της Πρεσβείας, επεφύλαξαν θερμή υποδοχή. Στην μεταξύ τους συνάντηση, έκαναν αναφορά στην διαχρονική παρουσία και δράση του Ελληνισμού στην Αιθιοπία.

Στη συνέχεια, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, επισκέφθηκε την Πρεσβεία της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου στην Αδδίς Αμπάμπα, όπου ο Επιτετραμμένος κ. George Tadros, καλωσόρισε τον Μακαριώτατο εκ μέρους του απουσιάζοντος Πρέσβυ.

Κατόπιν, ο Πατριάρχης επισκέφθηκε τους χώρους της ιστορικής Ελληνικής Κοινότητας Αδδίς Αμπάμπα, όπου ο Πρόεδρος κ. Δημήτριος Συκάς, με την παρουσία του Δ.Σ. της Κοινότητας, καλωσόρισε τον Μακαριώτατο για την παρουσία του, ευχαριστώντας τον προσωπικά για την εκλογή του νέου Μητροπολίτου Αξώμης κ. Δανιήλ.

Μετά το πέρας της συνάντησης, επακολούθησε επίσημο γεύμα από τον ιστορικό Αθλητικό Σύλλογο «Ολυμπιακός», προσφορά του Προέδρου του κ. Αθανασίου Ρούσου και του Δ.Σ. του Συλλόγου.

Το απόγευμα ο Μακαριώτατος, ύστερα από πρόσκληση του Έλληνα Πρέσβυ κ. Πατακιά, παρακολούθησε στο Εθνικό Θέατρο Αιθιοπίας, την τελευταία πράξη θεατρικού έργου αφιερωμένου στη ζωή του μεγάλου Έλληνα φιλοσόφου Σωκράτη, στην Αχμαρική γλώσσα. Ο Πατριάρχης εντυπωσιάστηκε από την εκτέλεση του έργου από Αιθίοπες ηθοποιούς, εξήρε δε το λαμπρό παράδειγμα της επιρροής που εκπέμπει διαχρονικά ο αρχαίος ελληνικός πολιτισμός, στα μήκη και πλάτη της γης.

Το βράδυ της ίδιας ημέρας, η Ερίτιμη Αρχόντισσα των Εκκλησιών του Θρόνου, κα. Αικατερίνη Μπελεφάντη-Σοφιανού, εκπροσωπώντας την Αδελφότητα Οφφικιάλων του Αλεξανδρινού Θρόνου «Απόστολος Μάρκος» και τον Ελλογιμ. Πρόεδρο αυτής κ. Θεόδωρο Παναγόπουλο, παρέθεσε επίσημο δείπνο προς τιμήν του Μακαριωτάτου Πατριάρχου και της Συνοδείας αυτού.